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POHYB A STRAVA – TO JE ČISTÁ  HLAVA 
Na naší škole proběhly již dvě aktivity a to:  Netradiční 
sporty a Jsi, co jíš. 
Sportovní den byl plný překvapení a nových zážitků 
pro žáky, lektoři byli připraveni a naše žáky zvládli ve 
všech aktivitách úplně bezvadně. Dokonce máme 
možnost zapůjčit si do konce školního roku koše na 
korfbal, čehož jsme již využili. 
4. 2. jsme zažili dopoledne plné zdravé stravy, 
s projekcí na interaktivní tabuli, s pracovními listy, 
s tvořením žáků – zdravá a nezdravá strava. 
Vyvrcholením byla samotná práce dětí, které 
z předpřipravených receptur vyráběly pomazánky a 
saláty. Děti si domů odnášely pozornosti ve formě 
krabičky  na  svačinku a  láhev na pití.  K  ruce  jim  byli 
nápomocni studenti hotelové školy a celou skvělou 
akci   si   připravily   paní    učitelky    z  hotelové   školy 
v Ostravě. 
 
Únor byl celý ve znamení multikulturní výchovy, 
poněvadž jsme navštívili baletní představení Sněhurka 
a sedm trpaslíků v Divadle Jiřího Myrona v Ostravě. 
Žáci byli svátečně oblečeni a v divadle se oproti jiným 
žákům, velmi hezky, slušně a společensky chovali. 
Také jsme v Projektu Evropa a naše sousední státy 
cestovali po Polsku a v kuchyni nám opět uvařili polská 
národní jídla. Celý únor  jsme završili  naším  tradičním 

Dětským plesem a všichni se vrhli na jarní prázdniny. 
5. 2. se konal zápis do školy, pro školní rok 2014/2015 
je zapsáno 10 dětí. 
 
Od 1.9.2015 si mohou cizí strávníci objednat obědy 
v jídelně Základní školy Bruzovice. Obědy budou 
vydávány do jídlonosiče od 11:00 do 11:30 cena 55Kč. 
Bližší informace přímo v kuchyni ZŠ na tel: 
558 653 146 

 

Sportovní kroužek pořádaný SK Bruzovice 
Naší snahou je přivést děti od počítačů do tělocvičny a 
do přírody. Proto od ledna probíhá pro kluky i dívky 
sportovní kroužek. Je určen pro děti naší základní 
školy. Hlavně je zaměřený na fotbal. Vedou ho členové 
SK. Zatím se přihlásilo pět prvňáků, tři druháci, šest 
třeťáků a jeden páťák, z toho je devět kluků a šest 
dívek. Scházeli jsme se ve čtvrtek odpoledne, teď nově 
je to každý pátek od 15:30 – 17:00 hod. Věkový 
průměr dětí dává předpoklad pro  pokračování  sportu 
a hlavně fotbalu v naší obci  i v příštích letech.  
Rodičům, kteří mají zájem přihlásit své děti do 
sportovního kroužku uvádíme kontaktní osoby:   
Tomáš Zrun   tel.:  604 180 908   a  Milan  Slováček   
tel. :  608 703 801 

 

Obecní úřad informuje 

Zastupitelstvem obce Bruzovice byla na zasedání 19.3. 
2015 schválena Obecně závazná vyhláška týkající se 
odpadu. Změnou v této vyhlášce je sběr kovů.  Občan 
má možnost odevzdat kovy do výkupu, kde si musí 
vybrat mezi zaplacením poštovní poukázkou nebo 
převodem na účet, nebo může kovy (plechovky a 
konzervy) odevzdat do sběrného dvora „kompostárna 
Bruzovice“ bez nároku na odměnu. Do sběrného 
dvora „kompostárna Bruzovice“ lze taky odevzdat 
kromě kovů i biologicky rozložitelný komunální odpad 
rostlinného původu (tráva, větve), plasty, včetně PET 
lahví, sklo bílé a barevné, nebezpečný odpad, objemný 
odpad, elektroniku - pokud možno kompletní. Toto 
platí pro občany Bruzovic, kteří mají službu zdarma, 
firmy mají službu zpoplatněnou. Stavební suť a 
pneumatiky lze odevzdávat přímo na Frýdeckou 
skládku, Panské nové dvory. Mimo to lze ze sběrného 
dvora odvézt zdarma 0,5t kompostu k vlastní potřebě 
na jedno číslo popisné. Provozní doba: po,st,pá 6-14, 
út,čt 6-16, sobota 8-12hod. Poslední zákazník bude 
obsloužen 15 min před koncem pracovní doby. 
Podrobnější informace na tel: 736770814 



Oznámení o výsledku výběrového řízení na dostavbu 
budovy seniorů. Proběhla veřejná zakázka malého 
rozsahu na stavební práce, technické a dopravní 
infrastruktury k budově seniorů. Byly osloveny tři 
firmy MSGas, INOVA, BESTON. Hlavní ukazatel 
výběrového řízení, byla nejnižší cena a jako 
nejvhodnější byla vyhodnocena nabídka firmy INOVA 
a to cenou 2 465 160,- bez DPH. 
 
Na základě smlouvy o partnerství mezi obcemi 
Sedliště a Bruzovice na projektu realizace výstavby 
chodníků proběhlo výběrové řízení na tuto stavbu a 
smlouva na zhotovení byla podepsaná s firmou 
Lesostavby Frýdek-Místek a.s. Rozpočet stavby je 
vyčíslen na 5 446 000,- bez DPH, z toho na obec 
Bruzovice připadne poměrná částka daná délkou 
chodníku (pod p. Vojkůvkou) na katastrálním území 
Bruzovice cca 100 000,-. 
Výstavba byla minulý týden započata a doprava je 
regulována semafory. 
 
Policie ČR, obvodní oddělení Nošovice podalo zprávu 
za rok 2014, kde zaznamenalo a zadokumentovalo za 
celý rok 2014 v obci Bruzovice 8 trestných činů, 2 
přestupky a 28 přestupků bylo spácháno v dopravě.  
Pro srovnání s rokem 2013 bylo trestných činů 15, 
přestupků 11 a přestupků v dopravě 13. 
V roce 2015 by se chtěli soustředit i nadále na 
porušování ustanovení zákona č.361/2000Sb. o 
silničním provozu. Dále se zaměřit na závadové osoby 
s trvalým bydlištěm v obci a eliminovat jejich trestnou 
činnost. 
 
1.5.2015 SDH připravuje den otevřených dveří 
v hasičské zbrojnici. 
 
8.5. 2015 SK Bruzovice pořádá na velkém hřišti 
fotbalové odpoledne 
 
Pochod „Bruzovská 10“ se uskuteční v sobotu 9.5.  
Zápis účastníku je od 8.00 hod. na výletišti před 
mysliveckou chatou, start pochodu je v 9.00 hod. 
Trasa pochodu  bude směřována na Bruzovičky, 
plánek dostane každý účastník při startu a malé 
občerstvení bude zajištěno v polovině trasy na 
mezilesí. Cíl pochodu je opět výletiště, kde bude 
možnost dalšího občerstvení srnčím gulášem od 
myslivců. 
Čas před startem je možné strávit občerstvením na 
místě nebo si na cestu zakoupit štrůdl od zahrádkářů. 
Je možné také navštívit výstavu na Obecním úřadě v 
sobotu od 8 do 9 hod. a v neděli od 8 do 17 hod. 
Obrazy bude vystavovat Bc. Monika Šebestová, 
šperky, smalt na skle, korálkovou techniku a jiné   
Mgr. Ingrid Raabová a výšivky z truhlic našich babiček 
a zelené dekorace si připravil Svaz zahrádkářů 
Bruzovice.   

Tradiční pouť bude probíhat na výletišti za budovou 
OÚ. Pouťová výstava a také muzeum budou otevřeny 
10.5.2015 od 8 do 17 hodin. 
-Bohoslužby v kostele sv. Stanislava v den tradiční 
pouti, tj. 10. května, začínají v 7.30 hod. a v 10.30 hod. 
V pátek 8. května bude mše svatá v 18.00 hod. 
-KLUB NA STODOLE bude o víkendu nabízet 
svíčkovou, guláš, langoše, otevřeno bude v sobotu i    
v neděli. 
-RESTAURACE POD BURKEM má připravené pouťové 
menu. V sobotu bude otevřeno od  11 do 23 hod. a 
v neděli od 10 do 21 hod. 
-Smíšené zboží Hrabcová má otevřeno v sobotu  a 
v neděli od 7 do 15 hod. a  budou i zákusky… 
-Myslivecká chata bude v sobotu a v neděli mít 
připraven guláš, jiná teplá jídla a občerstvení. 
-Hasiči budou prodávat na výletišti v sobotu i v neděli 
od 8 hod. 
-Eva Kozubková bude mít prodejní místo na 
občerstvení a dobrůtky. 
-Klub  důchodců  napeče  tradiční  a  oblíbené   koláče. 
 
Otevření mlýnku proběhne s dětmi ze základní školy u 
příležitosti „ Dne země“ 23.4.2015, zájemci se mohou 
přijít podívat v dopoledních hodinách kolem 10 hod. 
 
Vítání občánků se uskuteční dne 16.5.2015 v zasedací 
místnosti   Obecního   úřadu,   předpokládaný  začátek  
v 9 hodin. Rodiče dětí budou písemně pozváni. 

 

Amatérský bowlingový turnaj 

Dne 14.3.2015 pořádal Sportovní klub v krásném 
prostředí bowling baru na Zaguří amatérský 
bowlingový turnaj. Na čtyřech dráhách bezšňůrové 
technologie AMF Qubica, která v oblasti technologie 

bowlingu a dokonalosti provedení představuje 
absolutní profesionální světovou špičku v oboru, si 
zahrálo 21 hráčů. Dvouhodinové klání po třech 
kompletně odehraných kolech na každé dráze 

rozhodlo o umístění jednotlivých hráčů. V kategorii 
juniorů se zúčastnili jen dva hráči. První místo obsadil 
Tomáš Kaiser, na druhém místě se umístil Jakub 
Sabela. V kategorii dospělých se zúčastnilo sedm žen a 
dvanáct mužů. Vítězství v kategorii žen si vybojovala 
Nikola Kaiserová, druhá se umístila Barbora 
Hermanová a na třetím místě skončila Denisa 
Kaiserová. Muži se umístili v tomto pořadí. První 



skončil Jiří Kočvara starší, na druhém místě se umístil 
Tomáš Macura a třetí místo obsadil Stanislav Kočvara. 
Celkovým vítězem všech kategorií se stal nejstarší 
účastník této akce Jiří Kočvara, který převzal krásný 
pohár pro vítěze, za který děkujeme našemu 
sponzorovi paní Foťkové. Akce byla pro všechny 
zúčastněné krásným sportovním zážitkem a určitě 
nezůstane u poslední. 

 

Bruzovská raketa 

Do čtvrtého ročníku dlouhodobého tenisového 
turnaje se přihlásilo rekordních 24 hráčů. Dne 
27.3.2015 proběhlo losování. Hráči byli rozlosování do 
čtyř skupin, ve kterých se bude  v období do 19.7.2015 
hrát jednokolově systémem každý s každým. Ze skupin 
budou postupovat čtyři nejlepší do vyřazovacích bojů, 
které začnou 20.7.2015 a skončí finálovým zápasem 
dne 5.9.2015. 
SK Bruzovice 
 
Výzva pro maminky na mateřské dovolené, které by měly 

 zájem se pravidelně scházet,  
ať se nahlásí paní Petře Jonešové  

na tel:777311990 nebo  
na email:petra.jones@centrum.cz kde získají  

bližší informace. 
Máme v plánu hrátky a cvičení s dětmi, společné krátké 

výlety, 
různé přednášky a jiné… dle počtu dětí a zájmu maminek. 

 

ČZS v Bruzovicích 

Jaro je snad už definitivně tady, slyšíme zpívat od 
brzkého rána ptáky, den se prodlužuje a také kalendář 
nás o tom přesvědčuje - přiblížilo se jedno z 
nejhezčích období -  v e l i k o n o c e. Proto mnozí z 
nás zdobí své příbytky a okolí. Také zahrádkáři naší 
obce se připravili a k výrobě dekorací pozvali širokou 
veřejnost. Akce se uskutečnila ve  čtvrtek 26. března  
od 16. hodin v prostorách  Obecního úřadu. Sešlo se 
nás dvacet a všichni odcházeli s výrobky a úsměvem 
domů.  Děkujeme všem za hezkou atmosféru a těšíme 
se na další společná setkání. 
  
V sobotu 28.března 2015  se konala výroční členská 
schůze Základní organizace  Českého zahrádkářského 
svazu v Bruzovicích. Členové se sešli v 16 hodin v 
zasedací místnosti Obecního úřadu.  Připomněli jsme 
si naše aktivity v roce 2014, vyhodnotili finance, 
připravili a schválili plán práce na rok 2015.  
V květnu 8.5. nás čeká aranžování výstavy a pečení 
štrůdlů na pouť,  v sobotu 23.5. se sejdeme u 
moštárny na  smažení  vaječiny, v neděli  31. 5. zájezd 
za skalničkami do Šternberku a Jirkova  - odjezd a 
trasa bude zveřejněna, přihlášky a záloha u př. 
Weissmannové a př. Cieleckého.  V sobotu 5. 9. se u 
moštárny rozloučíme s létem - opékání buřtů,  19. - 
21. 9. podzimní výstava a soutěž  "Jablko roku",       

25.-28. 9. "Život na zahradě" - výstaviště  Černá louka, 
v listopadu adventní zdobení a následně rozsvěcení 

vánočního stromku. 

 
Naše Základní organizace také spolupracuje s místní 
školou. Vidět je to hlavně na výstavách a proto 
chceme rozšířit spolupráci, přiblížit dětem přírodu a 
práci na zahradě. Výsledkem této snahy bude 
vytvoření záhonů (spolu s OÚ), jeho osetí a osázení i 
stálá péče našich dětí. Pokračováním této aktivity 
bude "vysazení vánočního stromku " na Výletišti v 
období "Dne země" koncem dubna (kolem 24. 4.). 
Zahrádkáři pracují i se staršími dětmi a mládeží. V 
úterý od 16.00 se scházíme ve Stodole a připravujeme 
se na floristické soutěže. Mohou přijít i dospělí, 
protože v této činnosti soutěží i dospělí. O řadě dalších 
aktivit zahrádkářů se zájemci mohou dovědět na 
stránkách www.zahradkari.cz 
Také si můžete za lepší cenu koupit na Územní radě 
ČZS ve Frýdku - Místku v pondělky a středy (mimo 
prázdniny) hnojiva a postřiky. Těšíme se na spolupráci. 
Výbor ČZS Bruzovice 

 

Taneční úspěch 

V sobotu 28. února 2015 se v pražském Paláci Lucerna 
konalo Mistrovství České republiky 
v latinskoamerických tancích. Soutěžilo zde více než 
200 nejlepších párů z celé České republiky o titul 
Mistra České republiky v několika kategoriích, 
rozdělených podle věku tanečníků. Taneční pár 
Vojtěch Mohyla a 
Adéla Šticová  
soutěžili v kategorii 
Mládež do 18 let a 
v  této konkurenci 
se probojovali mezi 
šest finálových 
párů, nakonec 
obsadili velice 
krásné  4. místo.  
Vojta s Adélou jsou 
členy Tanečního 
studia Vítkovice,  
jejich sponzorem  
je BD Stav Morava, 
s.r.o.  

 

Neznámá kapitola z dějin protinacistického 

odboje v Bruzovicích 
Při příležitosti nadcházejícího 70. výročí osvobození 
naší vlasti bude se i v Bruzovicích vzpomínat na dobu 
nejtěžší pro náš národ, dobu nacistické okupace. Chci 
čtenáře seznámit s neznámou kapitolou dějin 
protinacistického odboje v obci. 
V době nacistické okupace působily dvě fronty 
československého protinacistického odboje. Jedna z 

http://www.zahradkari.cz/


nich byla v zahraničí. Byli to čs. zahraniční vojáci, kteří 
bojovali ve Francii, na Středním východě, ve Velké 
Británii a Sovětském svazu. Hlavní fronta ale byla 
doma, v okupované vlasti, která se projevovala 
odbojovým protinacistickým hnutím, které v r. 1944 
přecházelo v partyzánský způsob boje.  
Na pomoc domácí frontě byly vysílány výsadky 
speciálně vycvičených parašutistů z Velké Británie a 
Sovětského svazu. Dne 13.9.1944 do Beskyd seskočila 
parašutistická skupina Wolfram - čs. vojáků z Velké 
Británie. Velitelem byl kpt. Josef Otisk, dále 
radiotelegrafista rtm. Karel Svoboda a rtm. Josef 
Černota. 
Ve skupině byli znalci Beskyd a to rtm. Vladimír 
Řezníček z Kunčic pod Ondřejníkem a rtm. Josef 
Bierský z Lubna u Frýdlantu n/Ostravicí. Skupinu 
doplňoval  četař  Robert  Matula  původem z Radvanic  
u Ostravy. Paraskupina měla dvě priority. Byla 
nejpočetnější parašutistickou skupinou z Velké 
Británie a jako jediná měla za úkol rozpoutat 
partyzánský boj v Beskydech.  
Jaké byly osudy této skupiny? Provázela je smůla. 
Radiotelegrafista K. Svoboda byl i s vysílačkou zatčen 
protipartyzánským oddílem a zbytek války strávil v 
koncentráku. Parašutista J. Bierský byl zákeřně 
zavražděn na hoře Smrk. Přes nepřízeň osudu, ztrátu 
vysílačky, parašutisté začali plnit svůj úkol. Vybudovali 
zpravodajskou síť. Spolupracovali s partyzánskou 
skupinou Jana Žižky pod velením por. J. Ušiaka a kpt. 
sovětské armády D.B. Murzina. Později navázali 
spolupráci se sovětským parašutistickým oddílem 
ARAP kpt. Niščimenka, s nímž společně tábořili na 
hoře Smrk. Neušli pozornosti protipartyzánských 
oddílů, které dne 3.11.1944 napadly tábor. Parašutisté 
podstoupili boj a podařilo se jim z obklíčení uniknout. 
Nacisté pak spustili velkou pročesávací akci Beskyd 
pod názvem „Tetřev“. Pročesávací akci parašutisté 
Wolframu přežili ukryti v holubníku domku rodičů Vl. 
Řezníčka v Kunčicích p/Ondřejníkem. Nacisté byli v 
ofenzivě a Beskydy pro parašutisty neskýtaly útočiště. 
Proto parašutisté počátkem prosince 1944 pěšky, ve 
sněhu a mrazu, odešli na Brněnsko. To už je ale jiná 
kapitola. 
Protože paraskupina Wolfram se neozývala, čs. velení 
v Londýně připravovalo novou paraskupinu, která jim 
měla doručit náhradní vysílačku. Výsadek měl být 
jednočlenný v podobně rtm. Josefa Modřanského. 
Nyní se dostáváme k jádru článku, k úkolu parašutisty 
rtm. Josefa Modřanského na přelomu října a listopadu 
1944. Měl odletět do vlasti a předat vysílačku 
paraskupině Wolfram. Obdržel nouzové adresy pro 
případ selhání domluvené operace na předvídaném 
místě seskoku. Jedna z nich zněla: 
Bruzovice – Frýdek – hostinský v Bruzovicích u Frýdku 
- dům po pravé straně silnice, vedoucí ve směru 
východním přímo pod kostelem - Slíva Josef - menší 
postavy, kulatý obličej, asi 35 let, spolehlivý a 

užitečný po všech stránkách. Heslo: „Štěpán se ptá, 
co pravíš?“ 
Nepochybně se jedná o osobu v Bruzovicích známou. 
Byl to Josef Slíva, který provozoval hostinec v 
Bruzovicích pod kostelem č. 141, od roku 1930 po 
celou dobu nacistické okupace. Po něm se hostinci 
říkalo „U Slívy“. Podle pamětníků popis jeho osoby je 
odpovídající. 
Z příčin, které se vymykají zaměření článku se výsadek 
rtm. Modřanského neuskutečnil a  Josefa Slívu nikdo 
tímto heslem nekontaktoval. Přesto stojí za to 
objasnit, kdo byl Josef Slíva a zjistit o něm bližší 
podrobnosti. 
Víme, že záchytné adresy pro parašutisty z Velké 
Británie poskytovali členové londýnské čs. emigrační 
vlády, Státní rady, vysocí důstojníci i samotní 
parašutisté, kteří se připravovali na akci. 
Ti poskytli adresu a popis kontaktované osoby, v 
některých případech nakreslili plánek domu, kde 
kontaktovaná osoba bydlela. V žádném případě však 
neposkytovali heslo, protože v době jejich emigrace 
do zahraničí se s akcí nepočítalo. Není třeba dodávat, 
že kontaktovaná osoba musel být naprosto spolehlivý 
člověk. 
Protože u Josefa Slívy je uvedeno - „spolehlivý a 
užitečný po všech stránkách“, a protože měl být  
kontaktován heslem, domníváme se, že v období 
předmnichovské Československé republiky byl 
spolupracovníkem Československé zpravodajské 
služby. 
V době od 15. března 1939 do 1. září 1939 bylo 
Ostravsko dějištěm ilegálních přechodů našich občanů 
do Polska. Při přechodu hranice, kterou tvořila 
nedaleká řeka Lučina, byli nápomocni i občané 
Bruzovic.   Přechody  byly   zpočátku  živelné,   později  
byly organizovány ilegálními protinacistickými 
organizacemi.  
Je možné, že Josef Slíva byl tehdy členem ilegální 
protinacistické organizace, která zajišťovala přechody 
do Polska. Jeho hostinec mohl být záchytným bodem 
kde se shromažďovali utečenci před přechodem 
hranice a uvedené heslo mohlo pocházet z této doby.  
 
Obracím se na občany Bruzovic s výzvou o sdělení 
jakékoli informace k případu a osobě Josefa Slívy. 
Případný kontakt sdělte na tel. 558 653 123 - Obecní 
úřad     Bruzovice     nebo     na      mobil     777 300 458  
p. Mikulová. Přispějete tím k objasnění jedné 
neznámé historie protinacistického odboje v 
Bruzovicích. 
 
Děkuji Dr. Václav Cichoň, Sedliště 
 
 
 

 
Občasník vydala Obec Bruzovice 


